

检验“真功夫”！ 海珠区开展燃气突发事件“双盲”演练

“被挖破的燃气管道突然发生爆燃，有人受伤。”两声巨响过后，位于广州市海珠区滨江西路某工地升起一股浓烟。全副武装的消防员冲进“高危区”及时救出伤员，抢险排危工作同时有序展开。这惊心动魄的一幕，发生于6月24日的广州市海珠区人民政府和广州燃气集团联合开展的2021年燃气突发事件“双盲”演练现场。

今年6月是第20个全国“安全生产月”，主题为“落实安全责任，推动安全发展”。海珠区通过此次演练，旨在检验应急队伍实战能力，进一步完善应急处置机制和应急预案，确保随时“拉得出、用得上、打得赢”。

“10时许，一条埋地燃气管被挖破，有气体喷出……请总值班室协调区相关单位到场处置。”演练伊始，接到区公安部门信息后，海珠区总值班室迅速协调区有关部门，启动燃气突发事件应急预案响应。随着一道道指令，消防车、工程抢险车抵达事发工地。区应急管理局等部门联动，已在附近建立前线指挥部，靠前指挥抢险救援工作。

演练现场，被施工的挖掘机挖破的燃气管道，持续外泄白色气体。“经检测空气浓度接近爆炸值”，接到抢险人员报告，指挥部当即协调海幢街、龙凤街支援，组织居民疏散。突如其来的大雨和



■6月24日上午，海珠区开展燃气突发事件“双盲”演练。燃气抢险人员正在现场排查泄漏情况。

内涝，以及需要疏散的部分住宅位于疫情防控封闭区内，给应急处置工作增加了不少难度。不过，最后顺利完成住户疏散转移。

“发生燃爆，有人受伤！”事发工地突然传来巨响，冒出一股股浓烟。指挥部现场发出指令：第一时间救治伤员，扩大现场警戒范围，协调其他力量支援，继续进行抢险排危……“明火已被扑灭，搜救出伤者3人”“妥善转移安置居民35户115人”，最终，被挖破的燃气管道修复完成。



■6月24日上午，海珠区开展燃气突发事件“双盲”演练。医护人员对受伤群众进行救治。

担任本次演练总指挥的海珠区应急管理局负责人表示，这是一次不预先告知演练时间、地点和事件类型的“双盲”突袭式应急演练，重点检验各单位应急救援的实战能力，达到检验应急机制、锻炼专业队伍、增强处置能力的目的，营造更加安全稳定的社会环境。“时刻做好应急准备工作，做好应急装备维护，做好风险隐患排查。”

“要真刀真枪地练，带着问题去练，经常不断地练。”广州市应急管理局有关负责人在演练现场表示，只有这样，真

正发生事故的时候，我们才能做到两个字，‘老练’。”

海珠区有关负责人表示，当前，海珠区辖内地下铺设的燃气管网将近800公里，“要牢固树立‘安全生产无小事’理念，时刻绷紧安全生产这根弦”。持续开展安全生产和消防安全百日攻坚行动，在补齐设施短板、加强执法检查、落实一案双查等方面坚决不打折扣。要对全区所有行业、所有生产经营单位进行拉网式、起底式大排查，督促各燃气企业加强燃气设施安全自查，严防事故发生。

■采写:新快报记者 朱清海 ■图片:新快报记者 王飞

追踪网易游戏全路径未成年人保护： 系统建设完善，AI识别高效

2021年6月1日，新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》正式实施。同日，“E路护航·赋能成长”2021未成年人网络保护研讨会在浙江宁波举行，旨在贯彻落实《中华人民共和国未成年人保护法》，强化学校、家庭网络安全责任意识，压实互联网企业社会责任，做好国家护苗人，在网络空间为未成年人创造安全、温馨的成长环境。

如何“E路护航”的同时，又“赋能”孩子们的成长？作为互联网平台、内容生产者的网易，始终坚守企业社会责任，通过持续不断的技术革新和方案升级，积极推进预防网络沉迷，促进提升未成年人网络素养教育，并联动家长进行便捷管理，系统织就了一张完整的青少年保护网，向行业和社会展示了一条切实有效的保护未成年人的绿色之路。

■新快报记者 郑志辉

坚守企业社会责任 持续投入建设安全健康的游戏环境

随着游戏行业的蓬勃发展，未成年人网络保护也成为了各大游戏厂商的关注焦点。作为游戏头部企业的网易，始终将未成年人保护摆在一个前所未有的高度，主动推出了一系列保护未成年人游戏安全的举措。

早在新修订的《未成年人保护法》正式施行之前，网易就对旗下所有在线运营网络游戏进行了全面的防沉迷升级，严格落实各种监管政策，更正式成立了首个专为未成年人服务的独立部门——未成年人保护中心，并通过构建全新的未成年人保护机制，形成真正有效的青少年保护网。

具体来说，网易为旗下游戏引入防沉迷功能——启动未成年人宵禁，晚上9:30至次日8:30未成年人不得进入游戏；限制每天游戏时长，比如12岁以下的玩家在工作日只能玩1小时游戏，节假日最多游戏2小时。专门推出了网易家长关爱平台，此平台提供了游戏时长管理、游戏消费管理、多账号监督等多个主要服务，家长一旦通过监护护航认证成功后，就能管理孩子游戏时长，限制账号登录时间段，管理孩子账号的消费，限制账号充值消费以及监督孩子身份证实名登记的网易通行证账号游戏行为。

联合法治与教育 全方位打造绿色网络生态

同成年玩家相比，未成年玩家更易受到色情和网络暴力的侵害，为此，网易2020年上线未成年人专项行动，通过定期专项打击、产品定制功能、专业团队支持等一系列手段，不断搭建和完善未成年人防护体系，助力实现黑手挖掘、积极引导、定点保护、专属系统、维权立案等功能，共为3000万未成年用户提供保护，处理解决未成年风险问题超过1.4万例。

除了在配套措施和技术层面对未成年人保护做出有效措施外，网易还从源头下手，引导未成年人培养正确的游戏习惯和价值观。

譬如说，网易与广州市检察院联合打造了公益直播视频专栏“小Law号CC课堂”，针对未成年人网络安全为主题进行课程设计和研发，通过“互联网+法治课”模式，提高未成年人上网自护意识，目前已开展至第十期。同时，与天河区人民检察院、广州图书馆开展“护苗计划”，进一步加强年轻学子网络保护工作，有效打击涉未成年人网络犯罪，引导未成年人远离网络沉迷，为未成年人营造一个良好的网络生态环境。

方案升级 引入最新AI技术护航青少年成长

作为一家科技驱动的互联网企业，网易在原有的防沉迷系统上，不断引入AI、大数据等最新技术到未成年人保护工作当中。网易游戏基于深度学习的智能识别未成年保护系统，即是其中一项重大创新，并入选了“E路护航·赋能成长”研讨会发布的《人工智能为儿童——面向儿童群体的人工智能力应用调研报告》。

据介绍，网易游戏基于深度学习的智能识别未成年保护系统将人工智能技术与未成年人保护深度融合，搭建了一套神经网络模型，用于判断玩家特征是否属于一个未成年的玩家，基于不理智消费玩家的相关行为特征，结合正常用户的行为习惯进行横向对比，提前预测未成年玩家的不理性消费，并及时进行干预与拦截，保障了未成年人在游戏时的适度消费并进行合理管控。目前该系统已经覆盖了全网易上百款不同种类的游戏产品，累计为上亿的未成年玩家健康游戏保驾护航。

以上种种，无不深刻体现了网易作为互联网行业领导企业，对于守护未成年人健康成长的拳拳之心，也为游戏行业树立了良好标杆。保护未成年人的健康成长是一个长期目标，相信网易游戏会和全社会一起努力，探索出一条更切实有效的保护未成年人的绿色之路。

